ZENDCURSUS VERON TWENTE – UITWERKINGEN OPGAVEN LES 6
1. De startpuls heeft dezelfde lengte als de overige pulsen, de duur van één modulatietoestand is dus 20 ms. Dee baudrate is het omgekeerde van deze duur dus 
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. De bitsnelheid is daaraan gelijk omdat er maar twee verschillende modulatietoestanden zijn, dus er wordt 1 bit per symbool overgedragen. De bitsnelheid is dus 50 bit/s. Dit is de bruto- ook wel ruwe bitsnelheid. 

2. Een RTTY-signaal heeft meestal een shift van 170 Hz; daarbovenop komen dan nog de zijbanden, die op veelvouden van de baudrate onder en boven de draaggolf liggen. Nemen we alleen de eerste zijbanden dan komen we dus op 170 + 50 + 50 Hz = 270 Hz, zijn de pulsen erg steil, dan moeten we ook de zijbanden + en – 100 Hz meenemen; de bandbreedte wordt dan 170 + 100 + 100 = 470 Hz.

3. De ASCII-code voor hoofdletter A is 100 0001 als bits geschreven  (tweetallig stelsel) met het bit met nummer 6 helemaal links. We kunnen die code ook schrijven als een gewoon getal door de getalswaarden van de bits bij elkaar op te tellen, we krijgen dan
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 Met parity even moet het totaal aantal bits dat op 1 staat, inclusief het parity bit zelf even worden. We hebben twee bits op 1 dus het parity bit moet op 0 staan.

4. Kijken we naar de Baudot codes voor r en y dan vinden we die in dat tabel van dia 9 als resp.  01010 en 10101. Achter elkaar uitgezonden met de start/stop pulsen geeft dat snel en ritmisch afwisselend de hoge en de lage toon als een typisch riedeltje.

5. Een 4-QAM signaal heeft 4 verschillende toestanden van de draaggolf. Deze 4 toestanden kunnen met twee bits worden weergegeven als  de combinaties 00, 01, 10 en 11. Eén toestand duurt 1/baudrate sec = 1/100 s. In die tijd worden dus twee bits verstuurd, dus 1 bit in 1/200 s. De bitsnelheid is dus 200 bit/s.

6. De nuttige bitsnelheid van een signaal is lager dan de ruwe bitsnelheid als er in het communicatieprotocol bits worden gebruikt voor controle of foutcorrectie. Die kosten ook tijd.
7. CRC staat voor Cyclic Redundancy Checksum en is een controle getal dat wordt berekend uit de te versturen gegevens en wordt meegezonden. De ontvanger berekent op dezelfde manier als de zender het controle getal uit de ontvangen gegevens en als dat berekende controle getal niet klopt met het ontvangen controle getal weet de ontvanger dat er een fout is opgetreden en kan dan maatregelen nemen. Bijv. Vragen om een herhaling of de gegevens markeren als zijnde fout.

8. In het cursusboek wordt op pag. I-58 FEC genoemd bij AMTOR mode B. 

9. Hoe meer toestanden de draaggolf kan aannemen bij een bepaalde mode, des te groter is de kans op verminking van de ontvangen tekens. Je moet je keuze laten afhangen van de condities, hoe slechter die zijn des te makkelijker moet het voor de ontvanger zijn om die verschillende toestanden te kunnen herkennen. Voor slechte condities kies je dus voor 4-QAM, anders 16-QAM. Alleen bij perfecte ontvangst (Bijv. lokale sterke FM-stations) kun je 64-QAM gebruiken.
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De totale versterking is 6 + 6 = 12 dB ; 6 dB komt overeen met 4 x  dus in totaal 4 x 4 = 16 x . Het uitgangsvermogen is dus 16 x 1 mW = 16 mW.  (met de rekenmachine 
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dus 15,8mW.
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De regel is: maximale vermogensoverdracht als Ri = Ru (aaanpassing) dus bij een belasting van 10 Ω. We gaan dat na met een rekenvoorbeeld aan de schakeling door het in Ru gedissipeerde vermogen te berekenen voor verschillende waarden van Ru en nemen daarbij aan dat U=100 V. Dat vermogen noemen we Puit en is I2*Ru. Om dat in te kunnen vullen moeten we bij elke waarde van Ru dus eerst de stroom I berekenen en dan zowel I als  Ru in de formule invullen. Dat is gedaan in de tabel hieronder.
	Ru in Ohms
	I in A
	I2*Ru in Watt

	5
	6,66
	222,2

	6
	6,25
	234,4

	7
	5,88
	242,2

	8
	5,55
	246,9

	9
	5,26
	249,3

	10
	5,00
	250,0

	11
	4,76
	249,4

	12
	4,54
	247,9

	13
	4,34
	245,7


Het maximum ligt dus bij Ru= 10 Ω.
12. Het vermogen dat de eindtrap ingaat is P= U*I = 600 *0,150 = 90 W (150 mA = 0,150 A). De eindtrap levert 30 W hf. Het rendement is dus 
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13. Bij een 100 % gemoduleerde AM-zender is het PEP (Peak Envelope Power) 4 x het vermogen van de rustdraaggolf. Om 150 Watt PEP te krijgen moet de rustdraaggolf dus worden ingesteld op 150/4 = 37,5 W.

14. SSB is efficiënter dan AM omdat alle vermogen in een enkele zijband gestopt wordt die alle informatie draagt. Bij AM hebben de twee zijbanden elk  de helft van het vermogen van de draaggolf; de beide zijbanden bevatten dezelfde informatie en de draaggolf zelf helemaal geen. SSB heeft ruwweg maar de helft van de bandbreedte van een AM-signaal met dezelfde info. Er passen dus twee maal zoveel stations naast elkaar in de band met SSB.

15. Het is zeer smalbandig, zo'n 60 Hz. Minder bandbreedte betekent veel meer plaats voor stations in de band, maar ook minder last van ruis.
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